
SCHEDA 2 

 

Esaminiamo i seguenti ragionamenti: 

 
 
R-1 

Se la benzina finisce allora la macchina 

si ferma. 

La benzina finisce 

______________________________ 

Quindi la macchina si ferma 

 

R-2 

Se la benzina finisce allora la macchina 

si ferma. 

La benzina non finisce 

_______________________________ 

Quindi la macchina non si ferma 

R-3 

Se la benzina finisce allora la macchina 

si ferma. 

La macchina si ferma 

_______________________________ 

Quindi la benzina è finita 

 

R-4 

Se la benzina finisce allora la macchina 

si ferma. 

La macchina non si ferma 

_______________________________ 

Quindi la benzina non è finita 

 

 

Secondo te tra questi quali sono i ragionamenti corretti? R-1 e R-4



 


